

Из чего делают сумки в Швейцарии? | De quoi fait-on les sacs en Suisse?

Author: Заррина Салимова, [Цюрих](#), 01.12.2016.



Сумка из холста Prunkstücke. Фото с сайта prunkstuecke.ch

Из рыбьей чешуи, парусины, пожарных рукавов – из чего угодно, но только не из обычной кожи.

|

De l'écailler de poisson, de la toile à voile, d'une lance... tout ce que vous voulez sauf le cuir ordinaire.

De quoi fait-on les sacs en Suisse?

Швейцарская дизайнерская мысль интенсивно развивается и находит вдохновение в неожиданных местах – на свалках, в амазонских реках с пираньями, форме пожарных

и старых надувных лодках. Модная сумка сегодня – это, в первую очередь, экологичная сумка, производство которой не наносит вред окружающей среде и сырьем для которой служат переработанные материалы. Рассказываем, из чего швейцарские дизайнеры делают современные модные эко-сумки.

Из холста

История сумок Prunkstücke началась с неудавшейся картины. Снятый с мольберта холст вдруг показался Ванде Брахер интересным материалом для сумки. Так из любопытства и тяги к экспериментам родилась идея: почему бы не пустить неудачную картину на вместительную сумку для покупок? Сначала холст окрашивается вручную красками, изготовленными из натуральных пигментов. Потом в местных швейцарских ателье из этого материала шьются сумки. Хлопковая подкладка для сумок производится традиционным способом в регионе Эмменталь.

Из рыбьей кожи

В 2013 году швейцарка Каролин Хирт отправилась в путешествие по Бразилии и привезла оттуда не только впечатления, но и бизнес-идею. Каролин решила шить сумки из ... рыбьей кожи. В бразильских реках водится рыба арапайма (или пиараруку). Выглядит экзотическая рыба внушительно: она вырастает до двух метров в длину, а ее вес может достигать больше сотни килограммов. Пиараруку отличается плотной и крепкой чешуей, которая помогает ей выживать в реках с пираньями. Именно из этой чешуи, которая раньше считалась мусором и просто выбрасывалась, цюрихская марка Realtrue и изготавливает сумки.

Пиараруку разрешено ловить только три месяца в году, выделка кожи требует много времени и терпения и занимает около ста дней. Производство рыбьей кожи является частью проекта по поддержке местных традиционных ремесел и сохранению тропических амазонских лесов и контролируется Институтом окружающей среды и возобновляемых природных ресурсов Бразилии. Сумки из пиараруку представляют собой отличный пример устойчивого развития: все рабочие процессы абсолютно прозрачны и даже упаковка для сумок сделана из переработанных материалов.



Сумка из рыбы пирапуку. Фото с сайта realtrue.ch ©Alice Holzfeind

Из парусины со встроенными солнечными батареями

Можно ли ходить по городу с сумкой на плече и одновременно добывать энергию? Можно, если это сумка Sakku. Сумки Sakku с интегрированными солнечными панелями, от которых можно зарядить телефон, планшет, плеер, фото- и видеокамеру, производятся на швейцарской мануфактуре в Тримбахе с 2006 года. Они шьются из водонепроницаемых материалов, а саму солнечную панель при желании можно снять и использовать отдельно. В ясную солнечную погоду смартфон заряжается за два часа, в облачную погоду мощность снижается, но батареи продолжают генерировать энергию.



Сумки с солнечными батареями Sakku. Фото с сайта sakku.ch

Из пожарной экипировки

Однажды один работник пожарной службы рассказал Кароль Шафнер, что старые пожарные рукава и шланги оказываются в мусоросжигательных печах. Фрау Шафнер подумала, что это не совсем правильно, и решила переделать шланги в ремни и пояса. Ведь она как раз не могла найти стильный ремень для своих новых модных брюк с заниженной талией. Так появилась ее марка Frisch Frech, которая занимается апсайкингом – арт-переработкой мусора в дизайнерские вещи. Сейчас она делает сумки и аксессуары из старой пожарной униформы, ненужных палаток, парашютов и надувных лодок.



Сумка из старой защитной пожарной куртки. Фото с сайта frischfre.ch

Из кофейных упаковок

Девиз «Ничего не выбрасывать!» знаком и создателям марки Coffeebag, которые производят экологичные сумки из старых кофейных пачек – альтернативу авоськам и пластиковым пакетам. В ход идут упаковки от ведущих производителей кофе – от Blaser до Sirocco и Chico d'Oro. Больше всего сумки напоминают работы в стиле поп-арт и знаменитые банки с супом Энди Уорхола. Сумки шьются вручную в Швейцарии и стоят от 39 франков.



Сумки из кофейных пачек. Фото с сайта coffeebag.ch

На этом можно было бы остановиться, но это, конечно, еще не все. Швейцарские дизайнеры делают сумки также из брезента, старых рекламных щитов, мешков из-под картофеля, муки, риса и из упаковок для транспортировки рыбы. Наверное, стоит внимательно проанализировать содержимое мусорного бака. Вдруг там прячется идея на миллион?

[Швейцария](#)

Source URL: <https://dev.nashagazeta.ch/news/style/iz-chego-delayut-sumki-v-shveycarii>